

СЛОВО ГЛАВНОМУ РЕДАКТОРУ

Уважаемые читатели, приветствую вас на страницах нашего журнала!

Среди множества событий, произошедших в нашем университете и Удмуртии, за последнее время выделим два наиболее значимых. Во-первых, это Форум молодых ученых, который прошел в Ижевске 8 февраля в День российской науки. Отрадно, что на одной дискуссионной площадке представили свои доклады такие авторитеты в научном мире, как доктор физико-математических наук, профессор М. Ю. Альес, который подвел итоги Года науки и технологий в Удмуртии и особо подчеркнул значимость открытия в ИжГТУ имени М. Т. Калашникова 12 новых учебно-научных лабораторий. Затем свои доклады в области прикладных и фундаментальных исследований представили аспиранты, студенты и школьники. Такая преемственность дает право надеяться, что научные исследования в Удмуртии и в нашем техническом университете имеют хорошие перспективы. Уверен, что и в следующем году Форум молодых ученых состоится, а подготовка к нему начинается уже сегодня.

Следующее мероприятие посвящено 70-летию юбилею ИжГТУ имени М. Т. Калашникова и прошло под названием «Калашников-Технофест». Это Второй Международный открытый научно-технический фестиваль робототехники, на котором традиционно решаются задачи и проекты в области робототехники на промышленных предприятиях, а также проблемы создания беспилотных транспортных систем. Большое внимание участников вызвало выступление научного руководителя Центра технологий компонентов робототехники и мехатроники университета «Иннополис» доктора физико-математических наук, профессора А. В. Малолетова. Итогом его выступления явилось понимание перспективных направлений исследования в области робототехники и мехатроники в России и за рубежом, а также приглашение участвовать в этих процессах присутствующих студентов, школьников и специалистов университета. Выразим надежду, что такое сотрудничество придаст дополнительный импульс развитию робототехники в нашем университете.

В заключение фестиваля состоялась политехническая олимпиада среди школьников, гвоздем программы которой явилось конструирование и тестирование мобильных роботов с испытанием на полигоне. Победители олимпиады получили дополнительные баллы, которые будут уч-

тены при поступлении в ИжГТУ имени М. Т. Калашникова.

В качестве анонса предполагалось разместить информацию о IX Международной конференции EQ-2022, приуроченной к юбилейным мероприятиям нашего университета. Однако сложная международная обстановка, санкции против России не позволяют провести это мероприятие в ранее установленные сроки, принято решение о переносе его на 2023 г.

Уважаемые авторы и читатели журнала! Известные события существенно осложнили возможность российским ученым публиковаться в журналах, индексируемых в базах Web of Science и Scopus. Не хотелось бы вдаваться в полемику: хорошо это или плохо, но ясно одно, вернуться туда мы сможем не скоро, а значит, в этих условиях у нашего журнала появляется возможность и шанс заявить о себе как о серьезном научном издании, пригласить «маститых» авторов печататься на страницах нашего журнала, тем самым ускорить процесс получения индекса ВАКа. Предпосылками для этого послужат ваши качественные статьи и расширение географии публикаций наших авторов из различных регионов России и дружественных стран. Тем более что на самом высоком уровне начался процесс пересмотра критериев для защиты диссертаций и оценки наукометрических показателей деятельности научных организаций и университетов. Приведу мнение президента Российской академии образования (РАО) Ольги Васильевой: «На фоне происходящих событий обостряется проблема ориентации наукометрии на публикации в зарубежных журналах. Мы уже давно говорим о том, что определение статуса и уровня исследований и ученых на основании публикаций в изданиях, входящих только лишь в Scopus и Web of Science, ошибочно, эти структуры коммерциализированы. Нам необходимо отходить от этой практики, повышать статус российских научных изданий».¹ Очевидно, что в скором времени будет пересмотрен не только перечень показателей и требований по выполнению государственных заданий, грантов, защит диссертаций, но и требования к самим российским журналам. Мы ожидаем расширения перечня отечественных журналов, индексируемых в различных базах данных, увеличения количества журналов, допущенных к этим базам. Наша задача воспользоваться этим шансом и войти в перечень журналов ВАК. Удачи нам всем!

Главный редактор
д-р экон. наук, профессор А. Л. Кузнецов

¹ Экс-министр образования Васильева предложила изменить правила защиты диссертаций из-за санкций // Газета.RU. 04.03.2022. URL: <https://www.gazeta.ru/science/news/2022/03/04/17379421.shtml> (дата обращения: 21.03.2022).